
ΛΥΣΗ 

α) Το τρίγωνο ΑΚΒ είναι ιςοςκελζσ με ΚΒ = ΚΑ, ωσ ακτίνεσ του κφκλου (Κ,R).  

Άρα ΚΒ Α = ΚΑ Β  (1). 

Το τρίγωνο ΑΛΓ είναι ιςοςκελζσ με ΛΑ = ΛΓ, ωσ ακτίνεσ του κφκλου (Λ,ρ).  

Άρα ΛΑ Γ = ΛΓ Α  (2). 

Οι γωνίεσ ΚΑΒ και ΛΑΓ είναι κατακορυφήν, οπότε είναι ίςεσ. Άρα από τισ  

ςχζςεισ (1) και (2), προκφπτει ΚΒ Α = ΛΓ Α. 

β)  

 

Έςτω ω και φ οι γωνίεσ όπωσ φαίνονται ςτο ςχήμα. Για τισ γωνίεσ ω, φ ζχουμε  

ω  = 90° + ΚΒ Α και φ  = 90° + ΛΓ Α. Από το ερώτημα (α) οι γωνίεσ ΚΒΑ και ΛΓΑ είναι 

ίςεσ, ζτςι και οι γωνίεσ ω, φ είναι ίςεσ. 

Οι ίςεσ γωνίεσ ω και φ είναι εντόσ εναλλάξ των ευθειών (ε) και (δ) που τζμνονται  

από τη ΒΓ, ςυνεπώσ (ε) // (δ). 

γ)  

 

Για να είναι το τετράπλευρο ΚΓΛΒ παραλληλόγραμμο, θα πρζπει οι απζναντι  

πλευρζσ του ΚΒ και ΓΛ να είναι ίςεσ και παράλληλεσ. 

Από το ερώτημα (α) ζχουμε ότι οι εντόσ εναλλάξ γωνίεσ ΚΒΑ και ΛΓΑ των ΚΒ και ΓΛ  

που τζμνονται από τη ΒΓ είναι ίςεσ. Άρα προκφπτει ότι ΚΒ // ΓΛ. 



Τα ευθφγραμμα τμήματα ΚΒ και ΓΛ είναι ακτίνεσ των δφο κφκλων, οπότε για να είναι 

ίςα θα πρζπει οι κφκλοι να είναι ίςοι μεταξφ τουσ. 

Άρα για να είναι το τετράπλευρο ΚΓΛΒ παραλληλόγραμμο θα πρζπει R = ρ. 


